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 Kommunstyrelsen  

 

Revidering av reglemente för kommunstyrelsen 

Förslag till beslut 
Förslag till reglemente för kommunstyrelsen antas, och börjar gälla från 2023-05-01. 

 

Ärendet 
Ulf Rapp (S) och Peter Hemlin (M) har gjort en framställan om justering av 
kommunstyrelsens reglemente utifrån avsikten att ordförande skulle företräda 
majoriteten, vice ordförande skulle företräda majoriteten, 2:e vice ordförande skulle 
företräda oppositionen.  

En revidering av kommunstyrelsens reglemente utifrån den förändring som föreslås 
kräver att arvodesreglementet med bilaga ändras på så sätt att vice ordförande 
erhåller ett fast arvode om 25% av kommunstyrelsens ordförandes arvode och 2:e 
vice ordförande erhåller ett arvode om 65% av kommunstyrelsens ordförandes 
arvode. 

Om revideringen antas av kommunfullmäktige behöver kommunfullmäktige göra om 
valet som kommunfullmäktige gjorde den 17 november 2022 § 134 ”Val av 
kommunstyrelse samt ordförande, 1:a vice ordförande och 2:a vice ordförande, 
mandatperioden 2022-2026” 

De revideringar som behöver göras för att uppfylla framställan avseende justering av 
kommunstyrelsens reglemente  gäller § 8 och § 10 i reglemente för 
kommunstyrelsen. Nedan beskrivs nuvarande och förslag till ny lydelse. 

Nuvarande lydelse 
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§ 8 Styrelsen 

Kommunstyrelsen består av 9 ledamöter och 9 ersättare. Kommunfullmäktige utser 
bland  
ledamöterna en ordförande, en 1:e vice ordförande och en 2:a vice ordförande. 
Av kommunstyrelsens ledamöter ska det antal ledamöter som fullmäktige beslutar 
ägna hela  
eller del av sin arbetstid åt uppdrag för kommunen. 
 

Föreslagen ny lydelse 

§ 8 Styrelsen 

Kommunstyrelsen består av 9 ledamöter och 9 ersättare. Kommunfullmäktige utser 
bland  
ledamöterna en ordförande, en 1:a vice ordförande och en 2:a vice ordförande. 
Ordförande och 1:a vice ordförande väljs ur majoriteten och 2:a vice ordförande väljs 
ur oppositionen. 
Kommunstyrelsens ordförande benämns kommunalråd. Kommunstyrelsens 2:e vice 
ordförande benämns oppositionsråd. 
Av kommunstyrelsens ledamöter ska det antal ledamöter som fullmäktige beslutar 
ägna hela  
eller del av sin arbetstid åt uppdrag för kommunen. 
 

Nuvarande lydelse 

§ 10 Ordföranden (kommunalråd) 

Kommunstyrelsens ordförande har ansvar att: 
• närmast under kommunstyrelsen ha uppsikt över kommunens förvaltningar, 
• med uppmärksamhet följa frågor av betydelse för kommunens utveckling och  
ekonomiska intressen samt effektiviteten i verksamheterna och ta initiativ i dessa  
frågor, 
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• representera kommunstyrelsen vid uppvaktning hos myndigheter, konferenser och  
sammanträden om inte kommunstyrelsen bestämt annat i särskilda fall. 
 
Då kommunstyrelsens 1:a vice ordförande tillika är oppositionsråd ska följande gälla: 
Vid  
kommunstyrelsens ordförandes frånvaro gäller att under de första 30 dagarnas 
frånvaro  
träder kommunstyrelsens 1:a vice ordförande in som tillförordnad ordförande. Skulle 
frånvaron pågå under längre period än 30 dagar träder kommunstyrelsens 2:a vice 
ordförande in  
som tillförordnad ordförande under den tid som frånvaron pågår 
 

Föreslagen ny lydelse 

§ 10 Ordföranden (kommunalråd) 

Kommunstyrelsens ordförande har ansvar att: 
• närmast under kommunstyrelsen ha uppsikt över kommunens förvaltningar, 
• med uppmärksamhet följa frågor av betydelse för kommunens utveckling och  
ekonomiska intressen samt effektiviteten i verksamheterna och ta initiativ i dessa  
frågor, 
• representera kommunstyrelsen vid uppvaktning hos myndigheter, konferenser och  
sammanträden om inte kommunstyrelsen bestämt annat i särskilda fall. 
 
Vid kommunstyrelsens ordförandes frånvaro träder kommunstyrelsens 1:a vice 
ordförande in  
som tillförordnad ordförande under den tid som frånvaron pågår. Om vare sig 
kommunstyrelsens ordförande eller 1:e vice ordförande kan fullgöra uppdraget träder 
2:e vice ordförande in som ställföreträdande ordförande under tiden. 
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Beslutsunderlag  
Förslag till reglemente för kommunstyrelsen i Bollebygds kommun, daterat 2023- XX-
XX 

Skickas till 
Kommunchef, kommunsekreterare 

 

 

BOLLEBYGDS KOMMUN 

Kommunstyrelseförvaltningen 

 

Monica Holmgren  

Förvaltningschef  
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